

鸡毛与蒜皮

女儿找“大丈夫” 老丈人你答应吗

最近,电视剧《大丈夫》正在荧屏热播。剧中王志文和李小冉谈了一场相差近20岁的“忘年恋”,老夫配少妻,生出了不少话题。如果你,愿意嫁给一个年长20岁的大叔吗?如果你是父亲,女儿嫁这样一个大叔,你同意吗?

现代快报记者 王凡



麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到 xdkbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

年龄是优势 还是“致命伤”?

剧中的李小冉,三十而立,才貌双全,是一家杂志社的总监。恋爱谈过无数,最终选择的结婚对象是自己读研究生时的导师、由王志文扮演的大学教授,比自己大了近20岁。

女方父母得知这个消息都极力反对,尤其是父亲,态度强硬,多方阻拦,为此闹得父女关系差点破裂。他反对这门亲事最重要的理由就是,20年后,等到男方70岁,自己的女儿才50岁,但那时就要伺候老公了。而等着自己的女儿七老八十时,又有谁能来伺候她?而母亲则渐渐被感动,支持女儿的选择。两人终于跨越层层阻碍结婚,但是这对老夫少妻生活中依然面临着各种考验……

对这段忘年恋,观众们展开了热烈的讨论。已婚的洪小姐颇为支持地说:“要找就找比自己大的,因为这样,男方才会更加懂得包容与呵护你。”一些未婚女孩也心怀憧憬,认为“大丈夫”除了年龄大的劣势之外,优势很多,有经济能力,有社会地位,人生阅历丰富,会照顾人,女孩有安全感。

当然,也有许多人对这样的婚姻组合十分不好看,“我只想说说天哪!结婚就是伺候爸爸的感觉啊……我终于理解父母们的感受了。大家觉得这样的真爱能长远么?”“两个人在一起感觉太别扭了,生活方式、兴趣爱好都有差异,老夫完全是老谋深算,少妻一切尽在掌控之中。”“虽然有爱情,但是柴米油盐的日子能过成什么样子完全不能想象。想想要叛逆少女当后妈就可怕!还要和前妻周旋……”



《大丈夫》里王志文和李小冉饰演一对老夫少妻

老吴:“打死我也不同意”

除了年轻人在谈论这件事,父母辈的观众也是议论纷纷。同样的,也是呈现截然不同的两种观点。

一位网友在微博中这样真实记录道:“跟爸爸看《大丈夫》,就问爸爸如果我找了个老男人你怎么办。他停顿了几秒。然后跟我说:‘只要你当别人的小三,那个男的非常爱你,不要顾虑我,我的看法不重要,只要你过得开心快乐就好。’”

问及本版“麻辣评委”老吴作为父亲,对这件事情的看法,他的态度和剧中的女方父亲一样,坚决反对。

老吴说,最近一些朋友和他也在聊这个电视剧,他们这些同龄人的观点是一致的。

“从精神层面来说,爱情有一见钟情,有一厢情愿,爱情就像歌里唱的那样‘糊里又糊涂’。

爱情的确离不开精神层面,但是精神层面也建立在很多很现实的基础之上,其中生理的差异就是不可回避的。”在老吴看来,男婚女嫁,两人一起走过青春期,中年,最终夫妻老来伴,才符合正常的规律。“虽然我们喊着爱情至上,但是健康的爱情,应该建立在健康的年龄。我一直强调要门当户对,不仅仅是经济地位,文化背景,这其中也包括年龄要对等。”

当然,老吴也承认,有些“老少配”的结合,突破了“灵与肉”的关系,强调精神上的结合,冲破世俗,让世人接受,但那比率毕竟很小。“我可以不议论,但是绝对不提倡。”

老吴最后道,“如果是我的女儿,打死我也不同意她嫁给年长20岁的人。因为我是过来之人,我要维护她幸福的权力。”

相处之道



特约主持 苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

电子“情敌”正在玩死你的爱情

有姑娘跟男友定下一套恋爱规矩:早上起床第一条微信必须是发给对方的,中午休息时视频聊吃了什么,下班后要么见面要么视频,QQ也要保持24小时在线……理由是“感情都是沟通出来的,聊得越多彼此越懂得,两颗心24小时无缝对接”。

这样一年下来,像两个透明人一样的她和他,也觉得恋爱无趣,“怎么就少了想彼此靠近的冲动呢?”

这就是恋爱的潜规则:黏得越紧,散得越快。神秘感是最好的爱情催化剂,它让男女间拥有彼此了解的冲动,一旦神秘感消失殆尽,吸引力也就开始走下坡路了。

当代爱情越来越普遍的特色是“短命”,有个姑娘疑惑地问我“为何我的每段恋情都不超过三个月?一开始如胶似漆的,恨不能成为连体人,到两三个月的时候,兴趣缺失,感情成了鸡肋,在一起也觉得没意思了。”

必须得承认,“短命”的恋情,也是高科技带来的副产品:各种现代即时沟通电子工具,缩短了空间距离的同时,某种程度上也拉大了心理距离。通讯工具可以帮助恋人们了解彼此一天24小时的作息时间,但是面对着冰冷的机器设备,人少了深入谈“心”的愿望。过于密集的信息了解,会让人少了去深入了解的动力。

在一次录制节目时,遇到一对即将结婚的老夫妻,讲述他们当年的恋爱约会时,几乎令我们感动得落泪:那年的冬天,身处两地的两个人约好了要见面,她坐车去他的城市看他,他则一下班就冒着大雪守候在车站等她。结果直等到夜色深沉,末班车上也未见她身影。夜里过于寒冷,他只好随便找了个地方凑合一宿,第二天天没放亮,又去车站继续等候。终于,晚了一夜她赶上早上第一班车来到了他身旁。原来,昨天她弄错了末班车时间,误了车……

他们一边讲述那一夜彼此悬心的感受,一边又坚定地对方一定会来到身边的信心。在那个没有电话手机互联网各种便捷通讯工具的时代里,两个人对爱情的信任感却如此强烈,爱的浓度也更高。反观如今已让人感慨:再也难有如此简单纯粹的爱了。

人们总以为爱的浓度应该以热度来衡量,其实,爱需要适当的冷度。爱情就是这样,一旦毫无悬念,也就没有持续关注动力。

很多人问我关于“爱情保鲜”的办法。其实,就是永远不要把自己全盘交付给对方,适当地留点神秘感,让对方偶尔有点不安全感,会令你更加加倍地被对方关注和呵护。



一周最亮关系网

@第一个QQ

Q 在新浪微博找到 730504 条结果

当年,你加的第一个QQ好友是谁?

什么事情,时间久了,就免不了要怀旧,所以最近微博上大家都开始回想自己的“第一个QQ名”了,什么往事随风、美丽伊人、音乐男孩、快乐天使……看得人很乐。有些人觉得当年的QQ昵称实在太土,早就换掉了,不过也有些人表示,自己的QQ昵称多年来一直没有换过,就连当年加的第一个QQ好友至今也仍是好朋友。

现代快报记者 郑文静



同学帮我注册“黑马王子”还真有不少姑娘加我

由于使用者太多,晒第一个QQ名这事在微博上参与人数很多。大家晒的是土气,比的是欢乐,还有网友将众多的最早QQ名归结成了几大系列。

比如男孩女孩系列,“阳光男孩、阳光女孩、寂寞男孩、寂寞女孩、水晶少女……”早恋系列:“水晶之恋、薰衣草之恋、天使之恋……”吃货系列:“巧克力布丁、小丸子、草莓甜心……”还有中二系列:“黑夜爵士、风之少年、心梦、泪痕……”当年的我们是怎么想出这些笑点超高的QQ名的呢?

很多人摆摆手:不是我起的名,当年QQ注册,是我的好友\同学\邻居\姐妹\弟弟帮我办的。网友“缎带娃娃”这么多年就没想过

改名字,她说“到现在还记得那个早早放学的午后,和同桌偷偷摸摸跑进网吧,看着她给我注册了一个QQ,给我起了这个昵称。然后我随便加了几个开始闲聊。那时候不太会用电,发现自己不会打‘?’号,同桌也不会,结果两个人厚着脸皮找网管来教我们。后来也有人笑我的名字土,但再土我也没想过换。”

还有一位网友当年的名字叫做“黑马王子”,也是同学帮忙想的。“别看这名字土,当年还真有不少姑娘主动加我QQ。”

当年加的第一个QQ好友至今仍是贴心好朋友

小企鹅QQ横空出世那会,没什么广告,也没太多人上网,但还是奇迹般迅速就成为人人必备的东西。当年很多人都是别人帮忙注

册的QQ,比如网友“鬼脸嘟嘟”:“我和邻居女儿同龄,平时就常在一起玩,有一天她说要帮我注册QQ,我们就一起凑在电脑跟前。注册、想昵称、换头像、填资料。弄好之后,第一次在她家电脑上登陆了,第一个加的QQ好友也就是她。如今QQ好友几百人,分组也有十几个,但她的QQ我一直都放在人数最少但最重要的‘闺蜜’组里。”

记得自己最初一个QQ昵称的人不少,但记得自己最早一个QQ好友的人有多少呢?

有些人的第一个QQ好友至今还是无话不谈的好朋友,但有些人的QQ好友列表恐怕早已物是人非。自己的QQ昵称早已换过,当年的QQ头像也已不用,QQ资料里登记的电话号码多年前就停机了,而当年因网聊成为朋友,又因一时言语矛盾而冲动删除了的QQ好友,你们今在何方?